

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, con el regalo mensual DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA JUNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 UTRA. Y ESTRANJ. 12 TRIM PUNTO UNICO DE SUSCRICION: MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la Corresponsencia de España.
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta a la instrucción y en las oficinas de la correspondencia en provincias. (Car. num. 13, p. 1.º)
El importe de los recibos de suscripciones se alista en parte de pago de la cuenta de suscripciones. (Car. num. 13, p. 1.º)
PRECIO DE LA VENTA POR NUMERO: UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10388

MADRID, MARTES 31 DE AGOSTO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

PRECIADOS, 1. ENTLO. IZQUIERDA. DINERO

INTERES MODICO.
En su clase, primera casa de España por contribucion industrial.

LIQUIDACION de muebles. ALCALA. 27

LOS VINOS BLANCOS

DE D. ADOLFO BAYO.
Especiales para combatir la disenteria y la anemia. Se venden, S. Agustín, 4 dupdo., por D. José Yunqueira.

BARATURA SIN IGUAL

MUSICA SELECTA
ESCRITURAS ARREGLADAS PARA CANTO Y PIANO Y PARA PIANO SOLO, DE LA ACREDITADA CASA EDITORIAL DE ED. SONZOGNO, DE MILAN.

PARA CANTO Y PIANO.
A 18 pesetas. Stella, Manzocchi.—Le donne cano, Uggio.—A 7 pta. El barbero de Siviglia, Rossini.—El matrimonio segreto, Cimarosa.—A 350 pta. Beatrice di Tenda, Bellini.

PARA PIANO SOLO

A 150 pesetas: La Stranera, Il Pirata, Beatrice di Tenda, Capuleti e Montecchi, Bellini.—La Dama Blanca, Bojleff.—L'Elisir d'Amore, Luceria Borgatti.—La Regina di Gocanda, Donizetti.—Il Prato degli Scivani, Herold.—El sa Claudio, Mercadante.—Il flauto magico, Mozart.—Casi fan tutte, Mozart.—Nina pazza per amore, Ricci.—La Gazza ladra, Liblana in Algeri, Otello, Matilde di Sabaena, La Donna del Lago, La Cenerentola, Rossini.—Freyschutz, Weber.—Ilicenia in Aulide, Armiida, Cluck.—Le Due Giornate, Cherubini.—Fidello, Beethoven.—La Vestale, Spontini.

De venta en la Sociedad General de Anuncios de España, Carmen, 18, piso 1.º

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

DE EL NOTICIERO.

Lo ocurrido en el banquete de Barcelona que se celebró en el despacho de *El Correo*, se dice que produjo en el gobierno penosa impresión, y a su vez se añaden que con tal motivo sería posible que el gobierno no tomase ya una parte tan activa como pensaba tomar en la recepción de los periodistas italianos, antes de ocurrir el incidente de que el telegrama ha dado cuenta.

Sin embargo, se asegura que en el consejo de ministros que se celebró esta tarde en la residencia oficial del Sr. Sagasta, se tomará un acuerdo definitivo en vista de los despachos del gobernador y el alcalde de Barcelona, a cuyas dos autoridades se han pedido explicaciones por telegrama.

En el distrito de Nules (Segorbe) se da por seguro el triunfo del candidato Sr. Moros.

Pero esta elección será nula, porque para ser diputado provincial se necesita tener aptitud para serlo a Cortes (art. 3.º de la ley de 23 de agosto de 1882), y para serlo a Cortes es preciso ser de estado seglar (art. 2.º de la Constitución).

DE LA OPINION.

Un periódico dice que algunos banqueros extranjeros han solicitado del ministro de Hacienda que se autorice el canje de títulos grandes por el de series inferiores.

La petición, sobre justa, es conveniente, como medio de dar amplitud al mercado de nuestros valores e interesar al mayor número de personas, sobre todo a la clase media, en

la adquisición de renta del Estado, lo cual es benéfico por todos conceptos.

Observase desde hace algún tiempo en nuestro país marcada tendencia a interesarse en valores públicos.

Todo gobierno previsor debe favorecer estas corrientes, facilitando de esta suerte la creación de pequeños capitales que hoy flojezan con la desventaja de la prima sobre el precio que hay que abonar en la compra de títulos de las series inferiores.

Por bien distintos motivos, republicanos y romeristas agitan la opinión, procurando levantar disensiones en el partido liberal dinástico; más estos motivos son tan manifiestos, que no se han de ocultar a los hombres de Estado, contra los que se dirigen tales ardid.

Tan es así, que en la reunión de la mayoría en la Presidencia, el señor marqués de la Vega de Armijo, objeto ya de trabajos envolventes, insistió en que las necesidades de la común defensa están muy por encima de toda consideración de amor propio y aun de legítima mortificación.

Tan es así, que el señor general Martínez Campos, al discutir en el Senado, apenas le fué indicado por el gobierno que no convenia a los intereses del partido la insidencia en la proposición, retiró ésta, haciendo constar que en aras de la fortaleza del gobierno sacrificaba sus propias opiniones.

Tan es así, que otros personajes ilustres han dejado pasar una tras otra cien envenenadas alusiones para que a presosto de palabras mal interpretadas, hartas de inflexiones de voz, no se añadiesen a la nota a capítulos nuevos que diesen ya color y aun vigor al argumento.

DE EL IMPARCIAL.

«Bucharest 29 (1440 n).—El príncipe Alejandro ha llegado a ésta, acompañado de sus hermanos, a las nueve y media de la mañana de hoy.

Lo esperaban en la estación el presidente del Consejo de ministros de Rumania, Brattiano, el ayudante de campo del rey Carlos, y la diputación bulgara.

Treinta minutos después ha partido para Gurguovo. Allí pasará el Danubio, entrando en Rouschuk, donde permanecerá poco tiempo, propiamente se remontará el D. nubio hasta Lom-Palanka, desde donde saldrá hoy mismo para Sofía.—*Bunnelli*.

DE LAS PROVINCIAS de Valencia

«Parece que los propietarios de la importante villa de Sueca se resisten a satisfacer las cuotas de la contribucion, y los que acceden a verificarlo son en tan escaso número, que, según nos dice un amigo, el primer día que se abrió el libro se recaudaron 41 pesetas, y en los sucesivos la cantidad ha sido menor.

Hay que tener presente que el término municipal de aquella población comprende unas cien mil hanegadas.

DE LA LUCHA, de Gerona.

«Un caracterizado carlista, amigo particular nuestro, nos ha dicho no cree presenten sus correligionarios candidatura, no por falta de voluntad, sino por culpa de las profundas divisiones que reinan entre los carlistas e integristas, y entre estos mismos, que no se entienden, gracias a los recuerdos que dejó la última guerra civil.»

DE EL MERCANTIL VALENCIANO.

«Y porque los dos partidos que habían entrado en la coalición no podían en manera alguna concordar sus voluntades respecto a esa afirmación de todo punto necesaria e indispensable (la de una república determinada,

no un *elijan* entre la república de Pi o de Zorrilla), pedíamos que la democracia progresista se entendiera con el posibilismo y con cuantos elementos democráticos admitiesen la unidad e indivisibilidad de la república y de la patria, para constituir juntos una imponente agrupación, cuya fuerza y prestigio fueran garantía al país de que al día siguiente de la victoria no habían de prevalecer ciertas doctrinas de amargo recuerdo desde 1873.»

DE EL GLOBO.

«Anteayer, según telegramas que tenemos a la vista, fué detenido por el alcalde de Caldas de Reyes, nuestro buen amigo y corroligionario D. Adolfo Mosquera, director del periódico local *El Umla*.

«Por algún artículo pecaminoso? ¿Por oscilación a la revuelta o provocación a la insubordinación? ¿Por ataques a las instituciones? Nada de eso. Por su honrada y sencilla afición a las cuentas claras.

Hizo notar que ciertos abogados, al par que caciques fusionistas con ribetes conservadores, a pesar de defender 64 ó 65 causas de las 70 que se ven al año en el distrito, pagan cuota muchísimo menor que el infeliz letrado a quien corresponden apenas dos ó tres de las restantes; analizó de la propia manera todos los repartos, valiéndose, no de argumentos, sino de números, y en pago de tal audacia ha parado en la cárcel del partido.»

DE LA PUBLIICIDAD de Barcelona.

«Varios periodistas italianos nos han rogado que rectifiquemos una especie atribuida al Sr. Cavallotti por *La Democracia*, en el brindis que éste pronunció en la comida dada a la prensa en el pabellón de la futura Exposición Universal.

Reseña *La Democracia* el banquete, y hablando de Cavallotti, dice: «Luego finaliza con la lectura de una poesía castellana «La Guerra» de D. Enrique Bedmar y después de algunas consideraciones respecto a la escuela de la composición, recuerda que los Borbones contribuyeron a menegar el espíritu armónico entre España e Italia, pero afortunadamente el impulso progresivo de nuestros tiempos, iba estrechando más y más los lazos fraternales de la raza latina.»

Pues bien, según opinión de los asistentes a la comida, *La Democracia* debe haber comprendido mal, pues el Sr. Cavallotti no aludió ni de cerca ni de lejos a los Borbones.»

DE EL LIBERAL.

«Por virtud de los resultados poco favorables que arroja una visita de inspección y un expediente instruido contra el Ayuntamiento de Camuñas, fueron suspensos el alcalde y concejales, nombrándose otro en los primeros días del mes.

Pero es el caso que, a pesar de reiteradas órdenes, según nos dicen de aquella localidad, el alcalde se ha negado, sin razón justificada, a dar posesión a sus sucesores.»

«Uno de los primeros proyectos de ley que parece presentará a las Cortes, el reanudar estas sus tareas, el presidente del Consejo de ministros, será el de la reforma de lo Contencioso, cuyo conocimiento, como es sabido, pasará al Tribunal Supremo de Justicia.

En virtud del mencionado proyecto, que ha de dar mucho que decir y no poco que censurar, se convertirán en plazas de abogados fiscales las cuatro de tenientes fiscales afectas hoy a la sección correspondiente en el Consejo de Estado.

Esta parte del proyecto ha sido energicamente impugnada por varios amigos del señor Sagasta, adictos, naturalmente, a la situación; pero el presidente del Consejo de ministros se ha mostrado en aquel punto inflexible, oponiendo consideraciones de orden político y de

compromisos contraídos, aparte de antiguas amistades que en manera alguna quiere lastimar.»

DE LA EPOCA.

«D. Carlos recibió con frialdad en Viareggio a D. Ramon Nocedal y le echó una tremenda filípica por su rebeldía y la guerra que ha declarado a todos los que él le respeta y obedecen, así como por su falta de consideración a los reverendos obispos.

El Sr. Nocedal, a elección por el Sr. Melgar, aguantó el chubasco, y al concluir le dijo: «Pues, señor, a eso he venido: a que V. si he incurrido en falta, me perdone; y le pido perdón, esperando que me volverá a su real gracia por la memoria de mi padre.

«A otros he perdonado, y a tí te perdono también—le contestó D. Carlos.
Entonces dijo el Sr. Nocedal:
—Concluí a mi misión, con el permiso de usted, me retiraré a mi país.
—No, no—le contestó D. Carlos—tienes que descansar y estar aquí un par de días. Deseo que me des algo de esos *mezstizos*, con los cuales estás riñendo descomunales batallas hace tanto tiempo.»

«El Sr. Castelar, que trabaja todos los días desde las siete hasta el mediodía, escribiendo para los periódicos de América, ve con profunda satisfacción que los acontecimientos vienen a confirmar todo cuanto dijo acerca de la monstruosa coalición republicana que ya se ha unido y continúa con tanado enérgicamente la nefanda política de cuarteles y militarismo del Sr. Ruiz Zorrilla, diciendo que aunque le trigan la república de esa manera, en una bandeja de oro, la rechazará.» (Textual).»

«Como todo se comenta, los noticieros sacan partido de que el señor marqués de Sardoal que no es de los íntimos de D. Venancio, fuere a esperar ayer al Escorial.

Sin duda tendría prisa por decirle como en su ausencia se firmaron con la est. milla de unas recomendaciones que no había hecho en favor del Sr. Piñana, y como el Sr. Zugarbati tomó pie de esta... distracción para poner en berribe al exministro de Fomento en una circular escrita tan sólo para mortificar su amor propio.

Pero no debió D. Venancio querer oficiar de juez sin oír a las dos partes. Y por eso hoy ha vuelto a conferencia con el presidente de la Diputación, después de haberlo verificado anoche con el gobernador de Madrid.

Los que conocen el carácter de ambas personas temen que el rozamiento alcance proporciones de difícil arreglo.

DE LA CORRESPONDENCIA MILITAR.

«Un capitán de la guardia civil nos dirige la siguiente pregunta:
«¿Pertenece al ejército activo los capitanes de la guardia civil y carabineros?
Si pertenecen, pero no pertenecen para los efectos de la graduación.

Esto parece algo irregular y aun algo; pero no hay más remedio que aceptar ese nuevo dualismo.

Ahora resulta que los capitanes de la guardia civil no tienen ventaja en su sueldo en comparación con el asignado a los capitanes que mandan armas en el ejército; pero estas son las consecuencias de no legislar para todos.»

DE EL DIARIO ESPAÑOL.

«Otra cuestión ha monudeado en los centros políticos.

La conferencia que ayer celebraron los señores Sagasta y Jovellr.

No fue un alarmas sobre alteración de la paz pública las que motivaron la conferencia, hay otra que tiene en el alma del gobierno a las cuales ayer prestaron singular atención los dos ministros.

Po-ñilo es que la tenacidad del general Jovellr en dar su opinión satisactor a ciertos legítimos pretensiones, relacionadas con el ingreso de al. mmo. en la Academia general Militar, sean un motivo para que el ministro de la Guerra tenga que abandonar la arte a en plazo no muy lejano, y a esto se refirió en suma la *libra cordal* y reser a la conferencia que celebraron los Sres. Sagasta y Jovellr.»

DE LA FE.

«Nuestros queridos correligionarios de provincias nos dan cada día un nuevo motivo de satisfacción y de contento. Hemos dicho y repetido que la orden del augusto jefe de la comunión tradicionalista estaba dando grandes y positivos frutos en todas partes, y así es el cierto. En todas las provincias se organizan nuestros amigos, y en todas las que los es posible se disponen a luchar con enérgica resolución.»

DE EL PROGRESO.

«Algo se ha dicho respecto a un viaje del Sr. Zugarbati a Barcelona. Unos lo suponían ya en camino de la capital del principado, pero otros aseguraban que no había salido de Madrid, y que esta tarde a las cuatro había embarcado para entrar en el general Jovellr en el ministerio de la Guerra.

Si va a Barcel. na, quieren decirnos los órganos ministeriales que misión lleva? (Textual).»

DE EL RESUMEN.

«Ayer tarde ocurrió en el círculo de Barcelona una sangrienta colisión entre los presos, motivada por el disgusto que reina entre ellos hace días.

Tr. bósse ruda lucha en el patio, y a pesar de la intervención de fuerzas de la guardia, resultó un muerto y cinco heridos de gravedad, todos presos.»

«Tarea. ouu, 30 de agosto.—Continúa repartiendo en los sitios públicos proclamas carlistas. La autoridad ha recogido muchas; pero no se ha dado aun con los agentes que las reparten, los cua es las siguen ha ion o llegar también a los cuarteles.—*El correspondiente*».

«El señor ministro de la Guerra trae entre manos un traslado de jefes y oficiales que nadie se explica.

Buen número de jefes han sido, há poco trasladados de un estremo a otro de la península. La mitad de ellos, víctimas de continuos trastornos han solicitado el pase a la escala de reserva. Se un alg nos, quiza sea esta lo que se trata de demostrar, obligar a conciliantes cambios a que los jefes p. n. en la situación y se cubra la escala, por este medio tan habilidoso y maq. avocido de la Alcazar, como podri decir un colega ministerial.

El mi mo procedimiento se trat. de adelhar ahora nada más que a 400 capta. es que están en lista de irse, traslados de unos puntos a otros.

A mayor abundamiento, los agragados que prestan servicio en las oficinas del ministerio reciben orden de volver a los r. s. e. titos cuerpos, dejándose incompleto el personal para el despacho de múltiples asuntos, mientras se operan estas contradanzas.

Todo esto hemos sabido por informes de buen origen.»

sentía en los corredores de la casa, ó cuando se abría una puerta.

Si agitaban la campana del hotel, se levantaba y corría presuroso a la ventana que daba al patio, para ver a los que entraban.

—¿En qué respondió a la Savonnette.

—El baron sabe que puede venir a verme, cuando quiera, y que siempre tengo una gran satisfacción en verlo.

—¡Gracias por vuestras palabras!—respondió Rochegrisse que les había escuchado en el momento de entrar.—Señor Monan, podéis dejarnos.

La Savonnette se retiró, muy pensativo, pero sin hacer un gesto ni una observacion.

—¿Desconfía de mí,—pensaba.

Cuando se hubo quedado solo ante Rolland, el baron le consideró con atención y pareció muy sorprendido.

Evidentemente se había operado un cambio favorable.

—Os presento todos mis cumplimientos,—le dijo el Rey de los Mendigos, sentándose a un lado y tendiéndole la mano, con la falsa amabilidad de la cual sentía el secreto.—Me pareceis entrado en un periodo de tranquilidad y de prudencia. Es preciso continuar así, amigo mio. El doctor Liebert es un hombre de gran talento, y espero que las buenas noticias que os traigo pondrán término a la obra tan felizmente empezada.

Un ligero estremecimiento sacudió el cuerpo de Rodzinski; su mirada se animó bruscamente con extraño fulgor.

—¿Cuáles son esas buenas noticias?—preguntó.

—Estoy pronto a haceroslas conocer, pero con la condicion de que sabreis conteneros y que no tendré que temer ningún acceso causado por la alegría, despues de haber sufrido, hace pocos días, el terrible acceso producido por una decepcion... de la que yo no soy el autor.

Rolland se había puesto muy pálido; se veía en los movimientos de su pecho cuán agitados eran los latidos de su corazón.

estaré en tus brazos, y a mis besos, todo lo que que aún quede de locura en tu cerebro, habrá desaparecido. Y para obedecer a, me calmo, tengo paciencia, me dedico a un trabajo... ¡Inmensa... sobre mi mismo: me parece que las tinieblas se disipan... que la luz se hace en mi inteligencia... ¡Y despues de estas aporiciones, me siento mejor, más fuerte, más animado!

El baron le escuchaba con más y más desconfianza, sin interrumpirle.

Estas visiones no le presagiaban nada bueno, y empezaba a temer una crisis.

Pero Rolland prosiguió sin vacilantes: —Qué hermoso a es, con sus grandes ojos, regros como su cabellera, sus lábios rojos, su tez mate y su ta le esleto y gracioso. No se parece ni a su madre ni a mí, tiene algo de los dos.

El desgraciado padre había cerrado sus párpados.

Parecía ver en realidad a la que describía con una exactitud que aumentaba la sorpresa de su interlocutor.

En efecto—repuso de repente el baron—se parece mucho al retrato que habeis hecho.

Rolland abrió bruscamente los ojos y cogió entre las suyas las manos de Rochegrisse.

—¡La habeis visto, que—dijo.—¡Ah! ¡Es cierto, deben ser buenas noticias las que me anunciáis!... Pues ella me ha prevenido... de que iba a venir.

Rochegrisse vació un segundo antes de responder.

—¿Era preciso dar el gran golpe? Estas visiones tenían esto de bueno, despues de todo, lo cual haria el reconocimiento de la hija por el padre, más pronto y fácil, y habria menos que temer de que la rechazara como si fuera una estraña.

Dió algunos pasos por la habitacion, tomando su frente entre sus dos manos, y se sentó de nuevo.

Rolland se había levantado bruscamente.

—¡Hablad—repuso—soy dueño de mí... ¡Lo desearé sin esto, ella no se atreverá a venir. Ella me lo repite todos los días: «Es necesario que os des calmo... Lo estaré... Es preciso que tengais razon.» La tendré.

Y fijó sus ardientes ojos en el baron.

—O sea cucho.

—Pues bien, es cierto—repuso este último lentamente y sin perderle de vista—que vuestra hija, Irene Rodzinski, ha sido halada. Os diré la seguida cómo.

Rolland guardó silencio.

Apenas se le oía respirar.

Toda su alma había pasado a sus ojos.

—Pero antes de mostraros a vuestra hija debo recordaros que me habeis hecho una promesa.

—¿Cuál?

—Viene a ser que al yo triunfaba en mis indagaciones, devolviéndome a la hija que hace veinte años llorais, me concedierais lo que os pidiere.

—Es cierto, No puedo rehusar nada a aquel que me devuelve a mi hija... ¡Nada, absolutamente nada! Si para ello fuera preciso dar hasta la última gota de mi sangre, yo mismo me abriría las venas y diria: «¡Tomad!»

conoces, que lo que quiere es que seas la esposa de su hijo.

—Yo me arrojaré a sus pies... Le rogaré por tí... y por mí... —Y se negará! ¡Le conozco!... No tendrá piedad.

Mad. Liebert ocultó su frente en sus manos.

—¡Madre mía!—repuso de repente Irene,—¿en dónde es a mi padre?

—Inés se ostreció de los pies a la cabeza. —Un sudor frío inundó su frente.

—¿No lo sabéis?—dijo delirante.—En casa del baron... el es quien lo ha recogido.

—¡Es cierto... lo dije anoche... no me acordaba ya... estoy tan turbada!... Habiamos olvidado a los más desgraciado. Mi puesto está cerca de él.

—¿Cerca de él? ¿Quiéreis abandonarme? —El está solo.

Mad. Liebert inclinó su cabeza.

—¡Allí me llama el deber!... Debo consolarle... y debo salvarle... —Su voz se detuvo en su garganta.

—¡Pobre Adriano!—murmuró.—Y se arrojó en el seno de su madre.

—Se buena para él... trata de arrancarle a la desesperacion... Que no me maldiga, que no me desprecie... Se lo dirás, no es cierto? Le dirás que le amaba... que le amo... más que a mi vida... que no soy tan inconstante y perjura... que no se ha borrado de mi corazón, que está todo lleno de él... y que le había entregado... Le dirás que todo lo ha dispuesto así una de esas fatalidades... que nada ni nadie puede vencer... Tratarás de volverle a la vida... de salvarle... —Irene, ¿qué vas a hacer? —Ya te lo he dicho: velar sobre mi padre... y hablar al baron.

En este momento, en la estancia próxima se dejaron oír ruidos de voces.

—La puerta del *boudoir* se abrió, apareciendo en el umbral Adriano y Julieta.

XXV.

En que la alegría hace mal.

Los dos respiraban, si se puede decir, la alegría.

Al entrar Julia arrojó vivamente su miembro sobre un mueble y corrió hacia su madre con la ligereza que le era peculiar.

Adriano se dirigió hacia Irene.

Su rostro, p. o. regular, pero expresivo, en donde brillaba la inteligencia, decía a voces toda la felicidad y toda la confianza del hombre que ama y que sabe es amado. La mirada con que el vio a su prometida era tan tierna y apasionada a la vez, que Irene estuvo casi a punto de decir:

—¡No me mires así! ¡Vete, huyeme! ¡No soy la felicidad para tí! ¡Soy la desesperación! La que tú adoras es la primera que va a hacerte maldecir la vida.

Mad. Liebert, a la vista de los dos jóvenes, aunque todavía pálida, había recobrado la máscara, bajo la que una larga costumbre la enseñaba a disimular sus sentimientos más íntimos y sus angustias más punzantes.

No tuvo más que el tiempo necesario de cambiarse con Irene una mirada tan eloquente que parecía decirle:

—Silencio.

Los ojos de su hija la respondieron: —No tengas cuidado. Seré fuerte.

—Mamá—esclamó Julia—¿qué no adivinas de dónde venimos?

tez y Murillo, con La sobre de Cachupin y La calandria, respectivamente.

Ambas obras obtuvieron un perfecto desempeño, sobre todo la primera, en la que alcanzó una verdadera ovación la señorita Gonzalez, artista muy simpática y de hermosas facultades.

La señora Murillo también cantó muy discretamente La calandria.

A. Porras, dentista. Arenal, 22, dupdo.

El director de El Pueblo de Ponce (Puerto-Rico), Sr. D. Ramon Marin, que se encuentra accidentalmente en Madrid se ha acercado al comité ejecutivo de la prensa y de la Asociación de escritores y artistas manifestando su deseo de coadyuvar en representación de una parte del periodismo antillano, á los homenajes preparados en obsequio de los periodistas italianos.

El comité ejecutivo ha aceptado y agraciado los nobles propósitos del distinguido periodista Puerto-riqueño.

En la calle del Molino de Viento se suscitó ayer mañana una rifa entre dos sujetos. De ella resultó un herido, que fué llevado á la casa de socorro, y el agresor á la Cárcel-Modelo.

En la Ribera de Curtidores dos sujetos fallaron de palabra y de obra á dos agentes de la autoridad, al reprimirles estos por un fuerte escándalo que habían promovido en la espresada calle.

Los alborotadores fueron llevados ante la autoridad judicial.

El famoso jugador de pelota Chiquito de Eibar ha escrito un comunicado en un periódico de Galicia, manifestando que acepta el reto que le ha dirigido un jugador anónimo para jugar mano á mano un partido con dos mil duros de apuesta.

Nos escriben del Sardinero (Santander) que el eminente violinista nuestro querido compatriota Pablo Sarasate, está haciendo las delicias de los residentes en aquel sitio tan frecuentado este año.

Sarasate ha tomado parte ya en dos conciertos, y escusado es decir los triunfos que ha obtenido. Con dicho artista ha tomado parte el notable sesto que dirige el reputado maestro Arche, que todos los años concurre á aquel casino.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 30. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-66. Despues, 60'75.

Londres, 30. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-60.

Bucharest, 30. El principe Alejandro ha nombrado ya su ministro.

Por de pronto se compone este de Radostavoff, Interior; Natchovich, Negocios extranjeros y Nicolajeff, Guerra.

Paris, 30. El periódico La República Francesa, publica esta mañana un despacho de Berlin, diciendo que el principe de Bismarck hubiera deseado sostener al principe Alejandro, á pesar de la actitud hostil de Rusia al mismo, pero que el emperador Guillermo, que desea conservar á todo trance la amistad con el czar se opuso resueltamente á ello.

Añade que ahora el principe de Bismarck procurará dar largas á la cuestión de Bulgaria, pues hasta despues de la muerte del emperador Guillermo no es posible que Alemania emprenda una política contraria al gran imperio del Norte.

Paris, 30. El periódico conservador el Gaulois, da cuenta hoy de una conversacion con el señor Martos.

El presidente del Congreso, segun el Gaulois, dijo que las actuales condiciones de España son escéctas, que el ministerio Sagasta es ahora más homogéneo que antes de la salida del Sr. Camacho; que el ejército es profundamente adicto á la monarquía; que los republicanos están irremediablemente divididos, y por fin que el acuerdo entre la izquierda dinástica y el Sr. Sagasta es casi un hecho.

Paris, 30. A juzgar por un telegrama oficioso de San Petersburgo, la vuelta del principe Alejandro de Bulgaria se considera allí como perjudicial á la paz de los Balcanes.

El gobierno ruso no insiste de su propósito de tomar una resolución importante, aunque la ejecución pueda ser momentáneamente aplazada.

Bucharest, 30. Los despachos de Rutschuk están contestes en que el principe Alejandro ha sido objeto de delirantes demostraciones de afecto.

Esta mañana se embarcó el principe en un vapor con direccion á S-tovo, donde le preparan un magnifico recibimiento. Desde allí se dirigirá en coche á Tirnova donde debe llegar mañana ó pasado mañana, pues de Sestovo á Tirnova hay mas de 70 kilometros.

Paris, 30. Se sigue hablando del estado de salud del Sr. Grevy, que muchas personas que han visto á este suponen bastante delicada.

El presidente de la asociación de Escritores y Artistas y del comité ejecutivo de la prensa ha recibido hoy un telegrama del Sr. Bonghi, presidente del comité de la prensa de Italia, agradeciendo las cariñosas demostraciones de afecto hechas á los periodistas de aquella nacion y espresando su vivísimo deseo de que la prensa de España devuelva pronto la visita á Italia, pues en ello, segun espresa el Sr. Bonghi, recibirán una inmensa satisfacción los escritores y periodistas italianos.

El comité ha agradecido muchísimo esta patriótica manifestación.

Los periodistas italianos parece que se alojaron en un hotel de la Carrera de San Jerónimo, y no en el de Paris, como se habia pensado ayer.

Una comision de la prensa ha dado las gracias á los dueños del hotel de Paris por sus obscurios ofrecimientos, que por circunstancias especiales la comision ha sentido no poder aceptar.

Ayer tarde han quedado colocados los medallas, escudos y banderolas italianas y españolas en el paseo del Botánico y el Prado, hasta la entrada de la calle de Alcalá, por donde pasará hoy la comitiva acompañando á los periodistas italianos.

Ha llegado á Madrid y ha conferenciado con el ministro de Hacienda el senador catalán Sr. Bosch y Carbonell.

Ha regresado á Madrid de su breve escurion al Escorial el presidente del Consejo de Instrucción Pública Sr. D. Victor Balaguer.

El diputado aragonés D. Amós Salvador Rodríguez, se ha despedido ayer del presidente del Consejo y ha salido para Logroño.

Han conferenciado ayer tarde el gobernador de Madrid y el ministro de la Guerra.

Mañana marchará á los baños de Escoriaza el señor ministro de Estado.

Todas las redacciones en masa de los periódicos políticos y profesionales, estarán mañana á las once en la estación del Mediodía para recibir á sus compañeros los periodistas de Italia.

También asistirán la mayoría de los

socios del Ateneo, del Circulo de la Union, del Circulo Militar y la sociedad de Escritores y Artistas.

El proceso de los gitanos, como ha dado en llamarse al formado con motivo del suceso ocurrido ayer tarde en la calle de Mira el Rio, está llamado á figurar en primera linea entre los sumarios gitanos, si es que vale el calificativo.

Ya dijimos ayer que las declaraciones que habria de tomar la autoridad judicial de guardia á todos los gitanos que tomaron parte en el motin, duraria bastante. En efecto, dichas diligencias preliminares terminaron á las siete de ayer mañana, hora en que los detenidos fueron conducidos, en número de 23, á la Cárcel-Modelo.

No hemos presenciado, como es consiguiente, el acto de prestar declaración cada uno de los detenidos, pero asegurábase que alguna de aquellas ha tenido sus conatos de comedia por las evasivas y mistificaciones empleadas por los declarantes.

Decíase, y nosotros no respondemos de lo que aquí consignamos, que todos los declarantes, como obediendo á una jurada determinación, manifestaron no haber tomado parte en el motin y hasta algunos de ellos sostuvieron que ni siquiera habian asistido á la boda de que se trataba.

Los mengues me lleven, señor alcalde, decía al juez uno de los jitanos, si yo me meti en ná.

Yo no noté más que mucha animación propia de gente que están en una boda, manifestó otro.

Yo, señor juez, parece dijo un tercero, —ó así como el ruido de un tiro, pero yo creo que no fué tiro; bien es cierto, que yo entonces estaba en el corral.

El juez instructor de guardia, Sr. Esquer, pasó á manos del juez de la Latina las diligencias formadas, continuando éste las averiguaciones consiguientes.

Ninguna de las jitanas está presa. Estas en union de la recién casada, Conchita Salgado, intentaron ayer mañana saludar en la Cárcel modelo á los detenidos, cuyo deseo no pudieron realizar.

Ayer tarde circuló el rumor entre los vecinos de la calle de Mira el Rio, de que la Concha habia recibido de su esposo una carta, dedicándole cariñosas frases de amor y de consuelo, y era de ver el interés que se despertó entre todos ellos por conocer, si era posible, el contenido de la carta.

Decíase que Concha Salgado insistia en que no habia recibido tal escrito.

Los indiscretos amigos de la recién casada se convencieron de la verdad, cuando supieron que el recién casado y los asistentes al perturbado enlace estaban incomunicados.

A las cuatro de la tarde fué llevado ante el juez de guardia uno de los invitados á la boda, que ayer logró escapar de la persecucion de que era objeto por parte de los agentes de la autoridad.

La madrina de la novia, así como las gitanas amigas, no dejan ni un momento sola á la desgraciada Conchita, prodigándole los mayores cuidados.

Para terminar, diremos que el guardia Domingo Fernandez, herido de un tiro en un dedo, segun ayer tarde en un estado relativamente satisfactorio, no obstante haber sufrido la amputación de la parte lesionada, practicada por el médico de guardia Sr. Herrero Ochoa.

El otro guardia, Primo Gonzalez, herido en la cabeza, no ofrecia la gravedad que en los primeros momentos presentaba.

Ha llegado á Santander, procedente de la Habana, el vapor-correo Ciudad Cordal. Se dirigirá al Havre pero antes sufrirá una cuarentena de siete dias.

S. M. la reina ha firmado los reales decretos siguientes:

Nombrando presidente de seccion de la audiencia de Barcelona, á D. Antonio Yaquez Illá, magistrado de la misma.

—Trasladando á la plaza de magistrado de la audiencia territorial de Sevilla á don Francisco Lasso de la Vega y Dacosta.

—Nombrando presidente de la audiencia de lo criminal de Algeciras, á D. Francisco Rodriguez y Garcia.

—Trasladando á la audiencia de lo criminal de Alicante al magistrado de la de Cartagena, D. Estéban Gomez y Gonzalez, y á esta al de la de Teruel D. Manuel Blasco y Oliver.

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio á D. Francisco Diaz Trechado y Aguirre, hijo de los marqueses de Villasilvestre, con doña Ana Benjumea y Pareja.

Aun cuando creemos que nada se ha resuelto respecto á oposiciones á registros de la propiedad, es lo cierto que existen varias vacan es que deben proveerse con arreglo á la ley.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Se ha manifestado al de Ultramar la conveniencia de no alterar la legislación vigente en punto á transportes marítimos entre la Peninsula y las provincias de Ultramar.

—Se ha dejado sin efecto el destino á Filipinas del oficial segundo de Administración militar D. Domingo Guerrero Polo.

—Se ha manifestado al capitán general de Puerto-Rico, que solo el gobierno de S. M. puede conceder regresos á la Peninsula.

—Se ha concedido regreso á la Peninsula al comandante de infantería del ejército de Cuba, D. Luis Martí y Barroso.

—Se ha significado al ministro de la Gobernación la conveniencia de simplificar y abreviar los procedimientos que se siguen con los militares enagenados antes de ingresar en los manicomios provinciales.

—Acaba de disponerse la creación y construcción de un manicomio para los jefes, oficiales y tropas, en el cual podrán tener ingreso los de la armada.

—Se han dado algunas resoluciones para activar las obras de defensa de la plaza de Ceuta.

—Ha sido aprobado el reglamento para la organización y régimen de la brigada topográfica del cuerpo de ingenieros.

—El capitán de ingenieros D. José Gonzalez, destinado á Puerto Rico, ha sido ascendido á comandante.

—Ha obtenido el retiro el comandante de caballería D. Macario Gallardo.

—Han sido inculcados: los desertores Mariano Mora Calvo, Ramon Sarraz, Isidro Ferrer, Buenaventura Clop, Joaquin Salazar y Juan Vila; los confinados en Tarragona Lino Saez é Inocencio Ramos; el ex teniente de infantería emigrado don Manuel Segarra Perez, el ex-sargento segundo de infantería emigrado Camilo Cejudo, y el confinado Gregorio Pozzo.

—El coronel de infantería D. Vicente Veta; el teniente coronel D. José Pampin, el comandante D. Antonio Baeza y el teniente D. Rafael Salgado han obtenido el retiro definitivo del servicio.

—En situación de supernumerarios, han vuelto al servicio el comandante de infantería D. José Vasco y el teniente D. José Azagra Bueno.

—En situación de supernumerarios, han vuelto al servicio el comandante de infantería D. José Vasco y el teniente D. José Azagra Bueno.

—En situación de supernumerarios, han vuelto al servicio el comandante de infantería D. José Vasco y el teniente D. José Azagra Bueno.

—En situación de supernumerarios, han vuelto al servicio el comandante de infantería D. José Vasco y el teniente D. José Azagra Bueno.

Para que los periodistas italianos puedan visitar con más comodidad el palacio real y los edificios públicos y sitios de la corte más notables, la comision ejecutiva ha acordado esta tarde designar á cada redaccion tres ó cuatro de los periodistas extranjeros, sus hermanos, para que se designen aceptar la honra de acompañarles durante su estancia en Madrid.

Al llegar el tren que salió de Madrid anteayer con direccion á Francia á la estación de Miranda, inició un pequeño incendio en el furgon donde iba la correspondencia destinada á América del Sur, prendiéndose fuego una saca que solo contenia periódicos.

El incendio quedó estinguido cuando llegó el tren á Vitoria.

Segun telegrama de Badajoz, anoche á las diez y media, se inició un incendio en una casa de la calle Larga, que no pudo ser dominado hasta las dos de la madrugada. No han ocurrido desgracias, pero las pérdidas son de gran consideración.

Segun noticias de Córdoba, el diestro Manene se encuentra casi restablecido de la cogida que sufrió en la plaza de San Sebastian, y es seguro que tomará parte en la corrida que se celebrará en Aranjuez el día 4 de setiembre, en cuyo dia se abrirán al público los jardines de Palacio. Decididamente serán invitados á esta corrida los periodistas italianos.

—En los dias 1 y 2 de setiembre toreará en Lisboa Guerrita, acompañado de Juan Molina, el Torero y dos banderilleros más.

Guerrita ha sido ajustado para torear con media cuadrilla en las corridas que se verificarán en julio próximo en la Linea de la Concepcion.

La diaria insistencia de El Liberal sobre combinaciones ideadas por el señor ministro de la Guerra en el alto personal militar, así como las seguridades del mismo periódico acerca de consultas hechas á los cuerpos de artillería é ingenieros en materia de reformas, nos obligan una vez más á decir que carecen de todo fundamento ambas cosas.

Nada, absolutamente nada ha pensado el general Jovellar, ni hay motivo para ello, en cuanto concierne al alto personal del ejército; y respecto á los proyectos militares, bastará saber que ya están en las Cortes, último paso que corresponde dar á todos y á cada uno de los ministros constitucionales.

Noticias telegráficas relativas al movimiento de buques de Guerra: Ha fondeado ayer en Alicante el cañonero Ebro.

Telegrafía el comandante de marina de Bilbao que el Club náutico cuyo presidente ha ganado premio de honor en las regatas, saluda respetuosamente al ministro de Marina y suplica presente á S. M. su más entusiasta saludo y muestra de agradecimiento.

—El cañonero Bidasoa dejó ayer el puerto de Tarragona, regresando al mismo día de hoy.

—Ha salido ayer de Almería con rumbo al E. la goleta Ciudad.

Ayer tarde han visitado las obras que se están haciendo en el teatro Real, los señores ministro y subsecretario de Hacienda, acompañados de los jefes de Negociado Sres. Forés y Zapater.

En el teatro les esperaban la empresa y los arquitectos Sres. Rosell y Concha Alcalde, quienes han enterado al señor ministro minuciosamente del estado de las obras que se están verificando y las que faltan que hacer, para que nuestro teatro Real sea por todos conceptos uno de los primeros del mundo.

Altamente complacido ha salido el señor Lopez Puigcerver de la visita que ha hecho, anunciándole los mejores descos para que las obras queden terminadas en el plazo más breve posible.

El vestíbulo ó entrada de coches para el foyer está arreglado y espedito ya cuando comience la temporada.

Se indica al capitán de navio D. Alejandro Churruga, para comandante de marina y capitán del puerto de Santander.

La dirección general de Instrucción pública va á anunciar muy en breve en la Gaceta las siguientes cátedras vacantes, que se proveerán por concurso:

Latín, de los institutos de Caba y Pamplona; retórica y poética, de Zamora, Pamplona y Tapia; psicología, de Tapia y Avila; física y química, de Canarias y Figueras, y matemáticas del de Figueras.

Por el ministerio de Fomento se ha autorizado al Ayuntamiento de Logroño para ejecutar obras de alumbramiento de aguas en el cauce del Rio Tregua, con destino al abastecimiento de dicha capital.

El día 4 del próximo mes de setiembre, por la noche, llegará á Madrid el director general de Instrucción pública, D. Julian Calleja.

Por si quedaren escrúpulos á algun colega de que exista desacuerdo alguno entre el señor ministro de Fomento y director general de Instrucción pública, podemos desvanecerlos en absoluto y autorizadamente. Nunca han sido más cordiales que hoy las relaciones entre el Sr. Montero Rios y el Sr. Calleja.

Con los más autorizados informes podemos desmentir categóricamente las varias y absurdas especies relativas al señor gobernador civil de esta provincia que han corrido estos dias por los periódicos.

Es completamente falso que haya sido arrestado el capitán que estaba de guardia en el ministerio de la Guerra, y por tanto mal puede ser puesto hoy en libertad, no habiendo existido semejante arresto.

Carecen de todo fundamento igualmente las varias noticias de haberse tomado precauciones estos dias, temiendo alteraciones ó orden público, ni se han tomado semejantes precauciones ni ha habido motivo para ello, ni el gobernador se preocupa de la cuestión.

Las relaciones entre el gobernador y el marqués de Sardoal son hoy tan íntimas y cordiales como siempre, y es completamente gratuito cuanto se ha dicho respecto á disgustos entre ambos señores con motivo de la última circular electoral.

Exactamente lo mismo sucede con el general Pavia, al que le une hoy la misma estrecha amistad que siempre.

Varios periódicos de oposición de ayer Domingo pretendían sacar partido de haber estado anteayer el gobernador en el teatro de la Alhambra y haber hablado con el capitán general, para cabalas y fantasías sin fundamento alguno. Sucedió sencillamente que habiendo ido el gobernador al teatro, como va á los Jardines del Retiro y á otras partes, al llegar á la puerta, acompañado de varias personas, se encontró con un amigo que le entretuvo, y hablando de que en el teatro hacia mucho calor, y estaba terminando la función, conociendo la amistad del gobernador con el general Pavia, le dijo que éste

se encontraba en el teatro, y al saberlo el gobernador, dijo á uno de los que le acompañaban que entrara y si le veia le dijese que estaba allí. Se encontraron en el pasillo del teatro, salieron juntos de él y estuvieron conversando amistosamente un rato; ni más ni ménos.

Entre el sábado y domingo últimos han sido enterrados en los cementerios de esta corte 81 cadáveres y 3 fetos.

Estamos autorizados para rectificar en absoluto la noticia dada por La Union, y por nosotros reproducida, acerca del director de La Marina, nuestro particular amigo el Sr. D. Enrique Danero, á quien dicha noticia se referia, mereca la más completa confianza al actual ministro de Marina. Nos consta.

El señor ministro de la Gobernación, despues de conferenciar en la Presidencia con los Sres. Sagasta y Moret, estuvo en el ministerio de la Gobernación y recibió á los directores.

Mañana probablemente publicará la Gaceta el decreto encargando nuevamente del ministerio de la Gobernación al señor Gonzalez.

El incidente que se supone ocurrido en el último banquete con que se obsequió en Barcelona á los escritores italianos, no ha debido tener importancia alguna, toda vez que el gobernador de Barcelona nada ha dicho al gobierno.

Si ha existido, como indican algunos periódicos, desde luego puede afirmarse que carece de significación y de importancia.

El periódico conservador de Valencia Las Provincias sigue haciendo una campaña ineficaz contra el gobierno, y singularmente contra el Sr. Moret, á propósito de la cuestión arrocera. En Valencia no le apoya ni su ilustrada prensa local, ni la diputación á Cortes, ni el Ateneo Mercantil; y en Madrid ningún periódico conservador reproduce sus trabajos ni le sigue en esa desdichada campaña en que ataca personalmente al digno ministro de Estado.

Los arroceros de Valencia, decia esta tarde un ministerial, se han echado un abogado funesto.

Afortunadamente para los arroceros, el gobierno desconoce la campaña del periódico conservador, y atenderá sus intereses en lo que tienen de legítimos y sea posible.

En el pueblo de Ausejo (Logroño) se ha cometido un crimen horrible. Un individuo llamado Estéban Romero recibió 26 puñaladas, tres de ellas mortales, y dos tiros en la cabeza. La guardia civil ha detenido á tres vecinos de dicho pueblo.

A ULTIMA HORA.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 30. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-43.

Santander, 30. Hoy ha llegado á este puerto procedente de la Habana, el vapor-correo de la compañía Transatlántica Ciudad de Cádiz, conduciendo 69 pasajeros de carácter oficial y 121 particulares.

Roma, 30. El conde de Rascon, ministro de España en la corte del Quirinal, asistió ayer á una fiesta que se dió en el Tivoli con motivo de inaugurarse el alumbrado eléctrico en toda la ciudad.

Hubo un gran banquete, en el cual, el conde de Rascon se sentó á la derecha del ministro Sr. Grimaldi, quien dijo que tenia sumo gusto en ver á su lado al ministro de España, sobre todo cuando la prensa italiana ha obtenido tan cordial acogida en esa peninsula.

Las personas que asistieron al banquete prorrumpieron en entusiastas vivas á España.

Paris, 30. El periódico La Defense publica hoy un despacho de Roma anunciando que el Papa aceptando la proposición de Francia, ha resuelto enviar á Pekin la mision temporal á un legado encargado de estudiar de concierto con el gobierno chino y la legación de Francia las condiciones para la organización ulterior de una representación permanente de la Santa Sede en el Celeste imperio.

Añade que el legado será Mons. Agliardi Bucharest, 30.

El principe Alejandro de Bulgaria ha llegado esta mañana á Sistova, donde ha sido objeto de una ovación.

Poco tiempo despues de su llegada emprendió la marcha en direccion á Tirnova.

Los pueblos de Bulgaria acuden á porfía á tributar muestras de afecto á su soberano.

Berlin, 30. El rey de Portugal ha salido hoy de esta capital, dirigiéndose á Dresde.

Berna, 30. En varios puntos de Suiza se han sentido hoy ligeros temblores de tierra.

Viena, 30. Cerca de esta capital ha ocurrido una terrible desgracia por haber chocado dos trenes de viajeros.

Hasta ahora hay noticias de siete muertos y 22 heridos.

Paris, 30. El periódico ministerial el Temps, contestando á las insinuaciones de ciertos periódicos españoles, declara que Francia no hace nada para favorecer la revolución en España.

Añade, que aparte de las reglas del derecho y de la buena vecindad, las relaciones cordiales que median entre ambos gobiernos bastarían para impedir una complicidad que no está ni en las costumbres ni en los intereses de Francia.

Sistova, 30. La recepción hecha al principe Alejandro á su llegada á esta ciudad ha sido mas entusiasta aun que la de Rouschout.

El pueblo, entusiasmado, desenganchó los caballos del carruaje del principe, llevándole en brazos hasta el templo, donde se cantó un solemne Te Deum.

El principe se ha detenido aquí solo una hora, continuando su viaje para Tirnova, á cuyo punto llegará esta noche.

La comision de festejos ha encargado al Sr. Zozaya la organización del concierto que se ha de verificar en el patio-jardín del Ayuntamiento durante el banquete.

Esta noche á las doce termina el plazo para la suscripción al banquete que la prensa y las asociaciones han de dar en el Retiro á sus compañeros los periodistas italianos. La fiesta promete ser brillante.

Las redacciones de los periódicos que no hayan recogido los billetes para el almuerzo que se ha de celebrar mañana en los Jardines del Buen Retiro, podrán verificarlo hasta las cinco de la tarde de hoy, hora en que se cerrará la lista de inscripción, con objeto de que la comision organizadora pueda disponer lo conveniente.

La Diputación provincial de Madrid ha acordado conceder á la Asociación de Escritores y Artistas la cantidad de mil pesetas para contribuir á los gastos que se originen con motivo de la llegada á esta corte de los periodistas italianos.

También el señor marqués de Campo ha puesto con el mismo objeto, á disposición de la sociedad de Escritores, la suma de 2500 pesetas.

El Circulo de la Union Mercantil tomará parte en el banquete que se ha de celebrar en honor de los viajeros italianos.

La junta directiva de dicha sociedad

ruoga á los señores socios que deseen adherirse á dicho banquete, se sirvan inscribirse en la secretaría del circulo durante todo el día de hoy.

Ayer llovió en Burgos, Salamanca, Valladolid y Leon.

Hubo tormenta en Zamora, y á las once de la noche estaba interceplado el telegrafo con Oviedo por la misma causa.

Mañana saldrá para los baños de Sobron, con objeto de restablecer su salud, el celoso director general de Comunicaciones D. Angel Mansi.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR recibimos los siguientes TELEGRAMAS: Linares, 30 (7 n.).

La corrida ha sido buena, los toros han dado mucho juego.

El caballero en plaza mató el segundo un rejazo, recibiendo una gran ovación. El «Gallo» y el «Manchao», estuvieron acertados. fiabo ocho caballos muertos.—B.

San Sebastian, 30 (11:50 n.). A las once ménos cuarto ha terminado la corrida.

Los dos primeros toros que se corrieron, fueron de la ganadería del cura de la Morena, de Colmenar; y resultaron buenos. No fueron picados, pero sufrieron banderillas de fuego, siendo despues capeados, y muertos por Galindo á paso de banderilla, que lo hizo regularmente. Los cuatro restantes pertenecian á la ganadería del duque de Veragua. El primero, murió de resultados de un puñazo que le dió «Badila».

Mazzantini, soberbio en los quites, «Cara ancha», bien hiriendo. Mazzantini, bien en sus dos toros. «Carra», regular. Caballos muertos seis.

Los toros del duque, fueron voluntarios y de poder.

El «Badila», muy bien. En banderillas, «Mogino».

La corrida por la noche no ha resultado. Los toros deslumbrados, siendo imposible apreciar los detalles de la lidia.

La plaza se hallaba iluminada por 20 luces eléctricas.

La presidencia regular.—C. Ayer fueron detenidas 35 personas de uno y otro sexo, por diferentes faltas y delitos leves.

En la calle de Capellanes rieron ayer tarde dos muchachos de seis y ocho años respectivamente, resultando el menor con una grave herida en la cabeza.

—A las doce de ayer tarde fué atropellado por un carro, en el paseo de las Acacias, un jornalero, que resultó con una grave herida en la cabeza.

El carretero no fué detenido. —Añoche á las ocho se sintió atacada en la calle de Fuencarral, de una fuerte síncope una mujer, que fué trasladada inmediatamente por los guardias del cuerpo de seguridad á la casa de socorro del distrito del Hospicio, en donde falleció á los pocos momentos de llegar.

La redaccion de El Progreso publicará hoy un número extraordinario dedicado á los periodistas italianos.

A las ocho y media terminó anoche el consejo de ministros celebrado en la Presidencia. Hé aquí la nota oficial que se facilitó á los noticieros apenas terminó aquel:

«Aprobacion de un crédito extraordinario para el establecimiento de una línea telegráfica por el valle de Aran.

Decreto para llevar á efecto la ley de cajas especiales.

Dos expedientes del ministerio de la Guerra sobre abono de atrasos. Se ha acordado que pase á informe del Consejo de Estado.

Exámen de política exterior, especialmente de las cuestiones de China y de Bulgaria.»

DIARIO DE MADRID DEL MARTES 31

AI MANAQUE
SANTO DEL DIA.—San Ramon Nonnato.
Sol: sale a las 5:25 y se pone a las 6:35.
CULTOS
Fe gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Maravillas...

CONSUMOS.
El día 29 se recaudaron en los fletados de Madrid por este concepto, 3695877 pesetas.
GOBIERNO MILITAR
La revista de comisario del próximo mes de setiembre la pasarán las clases militares...

MATADERO
El día 29 se sacrificaron en el de Madrid 834 vacas: 143 vacas, 284 carneros, 30 terneros y 357 ovejas...

CHARADA
Me dos primo mi madre de goloso porque me gusta el todo... ¡Es tan sabroso!
La solución de la anterior: CAMARERO.
ESPECTACULOS PARA EL 31.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—F. 62 de abono...

Table with 3 columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 28, DEL 30. Lists various market prices like flour, oil, and other goods.

AVISOS PARTICULARES.
BUENAS HABITACIONES CON Bañerías, Hortaliza, 24, 3.
ADMITEN 6 HUESPEDES DE 9 reales. Tres Cuces, 2, 3.

COMPIA LIEBIG
VERD. EXTRACTO de CARNE LIEBIG
10 Medallas de Oro 10 Diplomas de Honor
Caldo concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos.

SOCIEDAD GENERAL DEL PUERTO DE PASAJES.
CONSEJO DE ADMINISTRACION
COMITÉ EJECUTIVO EN SAN SEBASTIAN
Don José Manuel de Brunet, Presidente.
Don Francisco de Egaña, Delegados de la Diputación.

CASA DE ALCAÑICES
APROBAMIENTO GENERAL
VENTA DE YEGUAS
El día 3 del próximo setiembre, a las 10 de su mañana, en el solar sito en la calle de O'Donnell...

XI aniversario.
EL ILMO. SEÑOR
DON FERMIN DE LA PUENTE
Y APEZUECA, falleció en Omoño (Santander) el 20 de agosto de 1873.

EL SEÑOR
D. GASPAR NAVARRO Y RUESTES
falleció el 28 de agosto de 1886, a los 16 años de edad.
R. I. P.

Todas las misas que mañana martes 31, se celebren en la iglesia de las Salices serán aplicadas por el alma de dicho señor.

EL MAREGRAFO.
Reloj indispensable para marinos y bañistas: marca con exactitud la situación de la marea; se vende en la
RELOJERIA DE LOSADA
calle de la Montera, 23.

TERMAS DE DAX
AGUAS Y LUGOS minerales naturales, especiales contra Reumatismos, Enfermedades de la Garganta y del Pecho, etc.
PRESTAMOS EN EL ACTO
Por papeletas del Monte de piedad de su valor, préstamos sobre muebles, alhajas, pelizas de préstamos de los Bancos.

EL SEÑOR
D. ALBERTO PRATS Y SOLER
FALLECIÓ EL DIA 30 DE AGOSTO DE 1882
Y SU ESPOSA LA SEÑORA
D.ª TERESA CARRIAZO
EL 22 DE MAYO DEL MISMO AÑO
R. I. P.

Sus sobrinos los Sres. de Leon y Castillo, ruegan a sus amigos encomiendan a Dios a los finados; en sufragio de los cuales se aplicarán todas las misas que se celebren mañana en la iglesia de San Ignacio de esta corte.

SINGER
MÁQUINAS PARA COSER
23-CARRETAS-25
MADRID
SE REMITEN GRATIS CATÁLOGOS ILUSTRADOS

DINERO.
Única casa que lo da en el acto, sin farsa, ni correderos, sobre sueldos del Estado. Tetuan, 23, pral.
RUBINAT-CONDAL
Agu mineral, purgante, sin causar irritaciones y sin mal gusto. Farmacias y droguerías.
NORRIZAS GARANTIZADAS.—Dr. Clemente. Infantas, 23, 2.
SOCIEDAD GENERAL
ANUNCIOS DE ESPAÑA.
Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.—Envía tarifas de precios a las personas que les piden.

VENTA EN REMATE DE EM
V largo judicial: hay escrituras y mesas antiguas, pinturas, arañas bronceas, gran lavabo, dos tableros marmol, camas, colchas damasco, columnas de roble tallado. Siendo para pago de costas y gastos, se venderá sea como quiera. Hay magnífico piano Erard. Depositado, Cedaceros, 10, 1.ª dcha. Venta de 9 a 6.

Sus sobrinos los Sres. de Leon y Castillo, ruegan a sus amigos encomiendan a Dios a los finados; en sufragio de los cuales se aplicarán todas las misas que se celebren mañana en la iglesia de San Ignacio de esta corte.

CALDO CIBILS
INSTANTANEO
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO en varias exposiciones.
El Caldo Cibils, preparado con las mejores carnes de buey de los riquísimos pastos del Uruguay, da instantáneamente el mejor caldo que pueda apetecerse en nutrición, y es de un sabor exquisito y agradable al paladar. Indispensable para las personas que viajan y las que habitan en el campo. Para componer una sopa o guiso al minuto, léase la etiqueta del frasco.
D.ª TERESA CARRIAZO
VICENTE FERRER Y C.ª—Barcelona.

IMPORTANTE
A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS
Con un pequeño capital y solo dos días de trabajo cada semana se obtienen fácilmente de 25 a 30 pesetas de beneficio diario. Remitiendo un sello para la contestación se mandan explicaciones impresas gratis a todo el que las pida a D. Manuel Lopez, plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.
ESENCIA DE ZARZAPARRILLA
concentrada. El mejor temperante y depurativo de la sangre. Frascos de 4, 6, 9 y 12 rs. El jarabe, 4 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, núm. 35, frente a la de Relatores.

BOLETIN FINANCIERO.
El lunes último espusimos las razones que en nuestro entender existen para que los fondos de Estados merezcan la preferencia de los especuladores y principalmente de los rentistas; pero como a pesar de esta preferencia se observa el hecho singular de que desde 1881 hasta la fecha, todos aquellos valores han tenido un alza de considerable, de la que injusta e indebidamente no han participado el 4 por 100 interior, el 3 por 100 francés y el 4 por 100 egipcio, hemos de demostrar en el presente boletín, que teniendo en cuenta todas las razones económicas y financieras que sirven para determinar el crédito de una nación y el valor de su deuda, al 4 por 100 español, en la comparación con otros valores similares, le corresponde el cambio de 50 por 100.

El cambio más alto que ha llegado el 4 por 100 interior ha sido el de 65 por 100 que obtuvo el 7 de setiembre de 1883, y desde esta época ha perdido 43 por 100 al paso que los demás valores han ganado, con relación a esa misma fecha; las cantidades señaladas más arriba.
Esto es enorme. Los fondos españoles no ofrecen en la actualidad el riesgo económico que en el pasado, porque la deuda de España es relativamente pequeña, el presupuesto de gastos guarda debida proporción con los ingresos, que aumentan de en día día, y los acreedores no tienen que temer esas medidas extremas que se toman para equilibrar los gastos con los ingresos.

realmente de 26 millones; el comercio general que en 1872 era de 1036 millones llega hoy a 1470, y el servicio de la Deuda, que en aquel año importaba 310 millones, asciende hoy únicamente a 273. Comparada esta situación con la de Austria-Hungría e Italia, resulta mejor que ésta y casi tan buena como aquella.
España, con 17 millones de habitantes, tiene una deuda de 3350 millones, cuyo servicio cuesta al año 273, que representa el 50 por 100 del presupuesto de 906 millones.
Austria-Hungría, con cerca de 38 millones de población, tiene una de 4140 millones que cuestan al año 570, que en un presupuesto de 2080 representa un 27 por 100.
Italia tiene cerca de 23 millones de habitantes; su deuda asciende a 11910, que cuesta 556 al año, y siendo su presupuesto de ingresos de 1920 representa un 41 por 100. La Deuda española representa 330 por habitante, la austro-húngara 208, y la italiana 415.

la competencia del 4 por 100 austriaco, del húngaro y del ruso; pero después de los cambios que estos valores han alcanzado, el exterior español será de los más solicitados entre otras razones y además del margen que deja al capital como beneficio a obtener, por hallarse completamente a cubierto de las violentas conmociones a que están aquellos espuestos, de la cual hemos visto una prueba en febrero del año anterior, en que el 3 por 100 ruso perdió 48 puntos, y los otros dos de 24 y 10 por 100.
El momento no puede ser más oportuno para el arbitraje, no solo de venta de fondos de Estado, sino de valores españoles, contra compra de exterior.
Las acciones del ferrocarril de Zaragoza valen hoy 380 francos; no habiendo recibido dividendo alguno en 1885 y debiendo recibir 10 francos en 1886. Las obligaciones se cotizan a 53 por 100 francos de interés.
Las acciones Norte de España se hacen a 390 francos por 10 francos en 1885 y 3 probabilen en 1886. Las obligaciones valen a 368 por 100 de interés.

Ocupándonos del aspecto general de la semana, debemos decir que es el mismo de la anterior, pues la pequeña baja producida con motivo del destronamiento del príncipe Alejandro de Bulgaria, desapareció bien pronto relacionándose todos los valores.
Como esta cuestión ha de sufrir durante algún tiempo, grandes alternativas, naturalmente es de esperar también que los cambios tengan sus fluctuaciones.
El sábado quedó el 4 por 100 interior a 60'55, y el exterior a 62, habiendo ganado cada uno de ellos 0'10; también ha ganado 10 céntimos el amortizable, quedando a 77 por 100, y las carpetas provisionales de los nuevos billetes hipotecarios de Cuba, conservan el mismo cambio de 84'90. Los billetes hipotecarios de Cuba quédanse a 92'30, el 3 por 100 de Cuba a 31, y anualidades a 31 y las acciones del Banco de España a 310.
En Londres el 4 por 100 exterior quedó a 60'12.
En París el 4 por 100 exterior cerró a 60'90 y las obligaciones de Cuba a 84.
Los resultados de la Compañía del gas de Madrid, durante el año 1885, han sido muy favorables que los del 84, y no obstante haber reducido los gastos en 1885, el dividendo ha sido el mismo que el año 1884, fue de 30 francos, lo es de 25 en 86, y es actual, según todas las previsiones, ha de ser menor.
Porque es de notar que a pesar de esta disminución de beneficios netos, la venta de gas aumentó en 1885 en 25000 francos, de modo que si por consecuencia de la traza de billetes entre dicha compañía y el comercio de Madrid el consumo de gas y el producido a aumento de los gastos de fabricación, que ha sido en el último año de francos 37000, los resultados de la compañía por el dividendo de 1885 son muy justos, como ha sido muy acertada la prevision de llevar al fondo de reserva 15000 francos en vez de 12000 que llevo el año anterior.